

#####

ОКНО В ЯПОНИЮ # 42, 24.10.20

#####

Предыдущий выпуск - Окно в Японию # 41, 24.10.13

http://ru-jp.org/okno_v_yaponiyu_241013.pdf

<https://russiajapansociety.ru/?p=63075>

Окно в Японию: подшивка за 2023 год

http://ru-jp.org/okno_v_yaponiyu_2023.pdf

https://russiajapansociety.ru/?page_id=34775

#####

НАШИ ПОЗДРАВЛЕНИЯ! • おめでとう !

Дорогие друзья!

Сегодня отмечает свой 70-летний юбилей Мастер спорта СССР, 6 дан Айкидо Айкикай, 5 дан Каратэдо Ситорю, судья международной категории по каратэдо Александр Борисович Качан.

В этот знаменательный день хочется рассказать о важных этапах жизненного Пути прославленного Мастера...

<https://russiajapansociety.ru/?p=63385#more-63385>

НОВОСТИ • ニュース

САНКТ-ПЕТЕРБУРГ / ОНЛАЙН. 22 октября (вторник) в 19:30 Центр 'Архэ' в Санкт-Петербурге приглашает на лекцию Василия Щепкина 'Вынести невыносимое: период оккупации Японии'. Прямая трансляция (Просмотр трансляции доступен до 12.00 следующего дня).

Император Хирохито, впервые в истории выступая по радио, чтобы объявить о капитуляции, призвал своих подданных 'пережить непереживаемое' и 'вынести невыносимое'. Япония впервые в истории была оккупирована иностранными войсками и под надзором американских наместников приступила к очередным небывалым трансформациям. В ходе лекции мы попытаемся соизмерить американское и японское в послевоенных преобразованиях.

<https://afisha.timepad.ru/event/3038263>

ВЛАДИВОСТОК, 25 октября, 19:00, Книжный магазин «Игра слов», Партизанский проспект, 24. Владивосток – родина укиё-э. Лекция Алексея Алексеева о коллекционере японской гравюры Сергее Китаеве (1864-1927)

В пятницу, 25 октября, поговорим о коллекционере японской ксилогравюры Сергее Николаевиче Китаеве (1864—1927) с журналистом Алексеем Алексеевым. Китаев служил во Владивостоке в 1884-1888 годах. Здесь и был заложен фундамент его собрания. В ходе встречи мы попробуем разобраться действительно ли коллекция Китаева была крупнейшей в мире или герой рассказа пал жертвой синдрома сверхценной идеи. А также услышим печальную историю о том, что же в итоге стало с коллекцией. В заключение встречи Алексей Алексеев, сам страстный коллекционер, поделится своими открытиями, связанными с событиями 1904-1905 гг. и их отображением в японской ксилогравюре.

Встречаемся 25 октября в 19:00. Вход свободный!

<https://t.me/olgasumarok/3201>

ОНЛАЙН. Секреты домашней японской кухни. Узнайте, как легко и быстро освоить японские блюда дома, а заодно глубже проникнитесь культурой и традициями Японии. Бесплатная онлайн-лекция уникального эксперта из Японии - Рюмкиной Екатерины Викторовны. Подарок за регистрацию — гайд 'Книги и фильмы о японской кухне и не только'.

Начало 26 октября в 11:00 мск. Длительность лекции 1-1,5 часа

https://kurs.nihon-go.ru/oy_japan_kitchen/

КАЛИНИНГРАД. Дни Эрмитажа в Калининградском музее изобразительных искусств (Ленинский проспект, 83). Выставка 'Гравюры укиё-э. Картины изменчивого мира' объединяет 20 цветных ксилографий XVIII–XIX веков из коллекции Государственного Эрмитажа. Работы отражают жанровое разнообразие изобразительного искусства Японии эпохи Эдо (1603–1868). Это бытовые сцены, 'портреты' знаменитых актёров, городские пейзажи и достопримечательности — яркие образы, позволяющие познакомиться с особенностями культуры далёкой страны.

<https://www.kaliningradartmuseum.ru/exhibitions/gravyury-ukiye-e-kartiny-izmenchivogo-mira/>

<https://www.newkaliningrad.ru/afisha/launch/publications/24108586-yaponiya-ryadom-v-muzee-izobrazitelnykh-iskusstv-otkrylis-dni-ermitazha-foto.html>

<http://russijapansociety.ru/?p=63449>

<http://russijapansociety.ru/?p=63449>

МОСКВА. 🧑🏻👉🏻 На Hinode выступят сразу несколько японских артистов и мастеров.

3 и 4 ноября 2024 г. в Main Stage мы проведем фестиваль восточной культуры и искусств Hinode! Посетителей ждут выступления иностранных и местных артистов, мастер-классы по изящным искусствам, японские фестивальные забавы, показательные выступления по боевым искусствам, настольные игры, азиатская еда и многое другое.

Подробности и билеты на <https://hinode.asia/?erid=2VtzqwTKkVg>. Приходите насладиться японскими искусствами!

https://vk.com/wall-26045129_4808

<https://russijapansociety.ru/?p=63388#more-63388>

МОСКВА. Кимоно-дефиле от классики к современности – спецпроект Натальи Бакиной и Татьяны Наумовой для фестиваля Hinode 📌

Специально для фестиваля Hinode Татьяна Наумова и Наталья Бакина организовали кимоно-дефиле! Наталья Бакина создаст и продемонстрирует уникальные классические и авангардные образы моделей в кимоно из своей коллекции, а также расскажет множество интересных деталей о японском костюме в XXI веке и о кимоно как мировом культурном явлении. Не пропустите уникальное и неповторимое кимоно-дефиле на фестивале 3 ноября!

https://t.me/kimono_bakina/644

ПАРИЖ. С 6 ноября 2024 года по 1 февраля 2025 года в парижском Доме культуры Японии будет проходить новая временная выставка. В экспозиции под названием 'Токио, рождение современного города' представлены серии гравюр первой половины XX века, а также плакаты, фотографии, модные аксессуары, карты и предметы декора.

<https://www.sortiraparis.com/ru/chto-posetit-v-parizhe/vystavka-muzey/articles/316150-tokio-rozdenie-sovremennogo-goroda-vremennaa-vystavka-v-dome-aponskoj-kul-tury>

Ассоциация японоведов: Результаты конкурса студенческих работ 2024 года.

http://japanstudies.ru/index.php?option=com_content&task=view&id=1357&Itemid=1

XVII ежегодная конференция Ассоциации японоведов.

20 декабря 2024 г. Центром японских исследований ИКСа РАН совместно с Ассоциацией японоведов РФ в ИКСа РАН (Москва, Нахимовский пр. 32) будет проведена XVII ежегодная конференция Ассоциации японоведов.

В рамках конференции будут проведены пленарное заседание и организованы секции:

- Внешняя и внутренняя политика современной Японии
- Экономика и общество современной Японии
- Истории и культура Японии
- Специальная секция (название будет определено позднее)

Предложения по проведению специальной секции принимаются через e-mail japanstudiesinrussia@gmail.com до 17 ноября 2024 г. Рабочий язык конференции – русский. Формат – очный, но в секциях возможно будет участие через удаленный доступ. Заявки на выступление с докладом принимаются до 26 ноября 2024 г.

Детали: <https://www.iccaras.ru/otdelnoe-meropriyatie.html?id=67>

Уважаемые коллеги!

Мы открываем прием заявок на участие в 27-й ежегодной конференции 'История и культура Японии', организованной Институтом классического Востока и античности ВШЭ (Москва).

Конференция пройдет 17-19 февраля 2025 года. Для участия необходимо заполнить форму по ссылке: <https://forms.yandex.ru/u/6706afdc73cee766f801bde6/>

Планируется провести конференцию очно. Исключение делается для тех, кто находится за границей или за Уральским хребтом. В таком случае доклады могут быть прочитаны заочно. Прием заявок продлится до 24 декабря 2024 г., доклады принимаются на основе слепого рецензирования тезисов. В этом году мы сможем принять 50 докладов. Программа конференции будет сформирована к 20 января 2025 г. От одного докладчика принимается только один доклад, на выступление отводится 20 минут (15 минут на доклад + 5 минут на дискуссию). Принимаются только доклады, не прочитанные на других конференциях. Объём тезисов - от 1000 до 1500 знаков, заявки без тезисов не принимаются.

Рабочие языки конференции - русский, английский и японский.

По всем вопросам обращайтесь по адресу: confJapanology@gmail.com

СМОТРИТЕ! • ご覧ください

Друзья, представляем вам видеоэкскурсию по новой выставке 'Мастера нэцкэ. Миниатюрная скульптура Японии XVIII–XX веков из частных коллекций и собрания Государственного Эрмитажа'. Специально для подписчиков Эрмитажа экскурсию проведёт куратор экспозиции Анна Васильевна Савельева, заведующая сектором Дальнего Востока Отдела Востока Государственного Эрмитажа. Выставка представлена в Пикетном зале Зимнего дворца по 19 января 2025 года.

<https://www.youtube.com/watch?v=xIGbcNkAITw>

Роман с призраком: рецензия на фильм 'Сидони в Японии'. Кинопрокат радуется фестивальными новинками. На этот раз на больших экранах можно увидеть ленту с недавнего Венецианского кинофестиваля — фильм Элиз Жирар с Изабель Юппер, Цуёси Ихара и Аугустом Дилем в главных ролях. Медленная драма о скорби и спокойной любви — то, что нужно этой осенью. О прелестях и тонкостях этой чудесной работы читайте в нашей рецензии.

<https://kudago.com/all/news/retsenziya-na-film-sidoni-v-yaponii/>

У КНИЖНОЙ ПОЛКИ • 図書館

АНОНС! Издательский дом 'Гиперион'. Хогэн моногатари. Сказание о годах Хогэн.

Межклановая борьба в Японии второй половины XII в. трижды приводила к вооруженным конфликтам — в 1156, 1159–1160 и в 1185 гг. Это было время прихода к абсолютной власти, безраздельного господства, а затем сокрушительного поражения и гибели феодального дома Тайра под ударами соперничавшего с ним дома Минамото. Каждый из этих конфликтов лег в основу серии устных сказаний, называемых 'гунки' (дословно 'воинские сказания'). Самое первое из них, 'Хогэн моногатари', повествует о смуте 1156 г., когда после

смерти экс-императора Тоба три крупных феодальных дома (Фудзивара, Тайра и Минамото) столкнулись между собою в борьбе за верховную власть...

Хогэн моногатари (Сказание о годах Хогэн) / Пер. с яп., вступ. ст. и коммент. В. Н. Горегляда — Санкт-Петербург: Издательский Дом 'Гиперион', 2024. — 240 с.

ISBN 978-5-89332-449-5

<https://hyperion-book.ru>, <https://hyperion.spb.ru>, hypertrade@mail.ru

Морена Франческо

Импрессионисты и Япония. Искусство между Востоком и Западом. История одной страсти.

ISBN 978-5-17-156067-6

Во время Всемирных выставок в Лондоне и Париже павильон Японии, где были представлены гравюры и декоративно-прикладное искусство, произвел настоящую сенсацию. Во второй половине XIX века практически все художники-импрессионисты были очарованы простотой и изяществом японского стиля. Проникновение восточной эстетики в западное восприятие через искусство, прежде всего, изобразительное, изменило парадигму художественного мышления: видеть важное в повседневной жизни — в каплях дождя, облетевшей сакуре, заходящем солнце...

Читать отрывок:

https://cdn.ast.ru/v2/ASE00000000871417/read/full?logo_type=ast#features/

<https://ast.ru/book/impressionisty-i-yaponiya-iskusstvo-mezhdu-vostokom-i-zapadom-istoriya-odnoy-strasti-871417/>

7 самых захватывающих азиатских детективов и триллеров от авторов бестселлеров из Кореи, Японии и Китая.

<https://kulturologia.ru/blogs/031024/61672/>

ИСТОРИЯ • 歴史

‘Во время правления императора Го-Нара-но-ин [1526–1557], сто восьмого императора после Великого Императора Джинму, приехал варварский [нанбан] купец, существо, которому трудно дать название. С виду оно было похоже на человека, но могло бы быть и длинноносым гоблином или длинноношеим демоном, которые переодеваются буддистскими священниками, чтобы обманывать людей. Тщательные расспросы установили, что существо называется „Падре“. Первое, что бросалось в глаза, — это длинный нос! Он был как гладкая ракушка, присосавшаяся к его лицу. А глаза!..

<https://perito.media/posts/sushchestvo-kotoromu-trudno-dat-nazvanie-evropeitsy-glazami-neeuropeitsev>

Кто жил на Курильских островах до прихода России? Где их потомки живут сейчас и чем выделяется их фольклор? Станислав Флинт беседует с этнографом, старшим научным сотрудником отдела этнографии Сибири МАЭ РАН Мариной Осиповой.

<https://knife.media/osipova-ainu/>

Строительство ускорила Русско-японская война. Последний костьль в полотно Кругобайкальской железной дороги (КБЖД) на станции Маритуй 13 сентября 1904 года забил лично министр путей сообщения Михаил Хилков. Он проехал и на первом поезде от поселка Култук до станции Байкал. ‘В тоннелях, при проходе поезда, горели факелы и придавали им фантастический вид, — писала газета ‘Иркутские губернские ведомости’. — Толпы рабочих, собираясь у полотна дороги, восторженно кричали ‘ура’, встречая первый поезд’.

https://spbvedomosti.ru/news/country_and_world/po-zolotoy-pryazhke-krugobaykalskaya-zheleznaya-doroga-muzey-pod-otkrytym-nebom/

Стессель, участник русско-турецкой войны, потом воевал в Китае во время 'Боксерского восстания', имел награды. Ни в трусости, ни в бездарности не замечен. В Порт-Артуре был ранен в голову, но командования не сдал. Более того, когда японцы стали постепенно обкладывать город, он получил письменное предписание от Куропаткина покинуть Порт-Артур. Стессель отказался и обратился к Куропаткину с просьбой позволить ему и дальше руководить обороной. Вы будете смеяться, но потом именно этот факт поставили Стесселю в вину.

<https://t.me/DionisKaptar/406>

О споре японоведов по поводу 'Японской исторической хрестоматии' и его истоках: Е.Г. Спальвин vs Д.М. Позднеев. Александр Сергеевич Дыбовский. Ольга Павловна Еланцева. В 1906 г. российский востоковед Дмитрий Матвеевич Позднеев (1865–1937) опубликовал в Токио учебное пособие по японскому языку для русскоязычной публики 'Японская историческая хрестоматия' (далее – 'Хрестоматия'), ставшее первым в серии учебников, написанных им во время его пребывания в Японии в 1906–1910 гг. Через год разгромной рецензией на указанное учебное пособие откликнулся и.д. профессора Восточного института Е.Г. Спальвин. В нашей статье речь пойдет о содержании спора двух российских японоведов и о некоторых обстоятельствах их отношений, обостривших этот спор.

https://www.academia.edu/85915598/О_споре_японоведов_по_поводу_Японской_исторической_хрестоматии_и_его_истоках_Е_Г_Спальвин_vs_Д_М_Позднеев

Александр Мещеряков. Страна для внутренней эмиграции. Образ Японии в позднесоветской картине мира

Сведения о Японии практически отсутствуют в отечественных школьных учебниках, и мы, как правило, лишены базовых знаний по истории этой страны, ее литературе и культуре. Обычно русский человек черпает свои обрывочные знания (и псевдознания) о Японии из других источников: телевидения, фильмов, книг, журналов, газет, интернета и досужих разговоров. И надо признать, что общий настрой этих средств информации создает весьма положительное представление о японцах.

Опубликовано в журнале Отечественные записки, номер 4, 2014

<https://magazines.gorky.media/oz/2014/4/strana-dlya-vnutrennej-emigraczii.html>

Около 500 тыс. керамических монет, выпущенных из-за нехватки металла во время Второй мировой войны, но никогда не поступавших в обращение, были обнаружены в городе Киото на западе Японии.

https://www3.nhk.or.jp/nhkworld/ru/news/20241016_15/

<https://russiajapansociety.ru/?p=63434>

РОССИЯ-ЯПОНИЯ • 日本とロシア

Брифинг официального представителя МИД России М.В. Захаровой, Москва, 16 октября 2024 года.

...Что можем сказать о сегодняшней ситуации? Об 'особом отношении' россиян к трагедии, к сожалению, в Японии предпочитают не вспоминать и извращают наше отношение как к ядерному оружию, так и к ситуации, повлекшей ее. Уже несколько лет наших дипломатов не приглашают на памятные церемонии 6 и 9 августа в сожженных в 1945 г. 'ядерным огнем' японских городах. Почему? На каком основании? Для чего это делается? Если вы не знаете, то я вам расскажу...

https://www.mid.ru/ru/foreign_policy/news/1976379/

<https://russiajapansociety.ru/?p=63440#more-63440>

В Южно-Сахалинске увековечили подвиг солдат в годы Русско-Японской войны.

Памятный крест в честь боев во время Русско-Японской войны установили в планировочном районе Дальнее. Здесь в начале прошлого века ожесточенные бои с превосходящими

силами противника вел отряд полковника И.А. Арцишевского, рассказали ТИА «Острова» в городской администрации.

<https://tia-ostrova.ru/news/obschestvo/192337/>

<https://russiajapansociety.ru/?p=63511#more-63511>

По итогам сентября 2024 года Япония почти в десять раз нарастила импорт зерна из России.

<https://eadaily.com/ru/news/2024/10/17/nedruzhestvennaya-rossii-yaponiya-skupaet-rossiyskoe-zerno>

Япония пошла на рекорд: вырос экспорт автомобилей и запчастей в Россию. Япония в сентябре увеличила экспорт в РФ автомобилей на 132%, запчастей – на 21%.

<https://www.zr.ru/content/news/961235-yaponiya-poshla-na-rekord-ehkspor/>

В январе – сентябре наши соотечественники продемонстрировали поразительный рост интереса к Японии, совершив 63 900 турпоездов, что на 136,1% больше, чем в прошлом году (27 070). Быстрее увеличилось только количество гостей из Китая – на 228,4%.

<https://www.tourdom.ru/news/v-yaponii-porazheny-udvoeniem-kolichestva-rossiyskikh-turistov.html>

10 октября Торгпред России в Японии Наталья Валерьевна Стапран и Министерство промышленности и торговли Республики Татарстан провели мероприятие в формате “Час с Торгпредом” с представителями бизнес-сообщества Татарстана. Торгпред рассказала о текущем состоянии российско-японских отношений, также отметила основные санкционные и косвенные барьеры на пути российского экспорта.

<https://jpn.minpromtorg.gov.ru/news?id=d941c09c-2ec3-4e76-b940-ca8fc5ba9d7d>

Омск. Кимоно, хаори и дарума: выставка традиционной японской одежды, кукол и аксессуаров открылась в Омске. Это вторая часть проекта музея им. Врубеля, связанного с культурой Страны восходящего солнца. Здесь представлены предметы из частной коллекции специалиста по японской культуре Марины Гращенко. Все они были привезены из Японии в 80-е годы прошлого века, это не сувениры, а вещи, которые использовались в реальной жизни. При этом у каждого предмета есть история и своё символическое значение.

<https://12-kanal.ru/news/224498/>

Автомобильный бренд из Японии Toyota ушел из России официально, однако ни дилеры, ни покупатели не хотят отпускать данную марку, заслужившую популярность своей надежностью, из нашей страны и используют параллельный импорт. По этой причине санкционная марка снова появилась в топ-10 марок авторынка РФ, сообщает издание ‘Прайм’.

<https://sm.news/toyota-voshla-v-top-10-avtorynka-rossii-70968/>

Волгоградские волонтеры рассказали удивительную историю про голубя, который попал в приют ‘Птичий остров’ с травмой крыла. Оказалось, что этот белоснежный голубок, а точнее — голубка, сумела преодолеть тысячи километров прежде, чем оказаться в Волгограде. На кольце на лапке птицы написано JAPAN 2020 511939.

<https://bloknot-volgograd.ru/news/priletevshego-iz-yaponii-golubya-s-polomannym-kryl-1784440>

ЯПОНИЯ В МИРЕ • 日本と世界

Топ-10 стран мира, где проживает больше всего японцев - 日本人が多く住んでいる世界の国ベスト 10

<https://www.youtube.com/watch?v=lvoajwauBMI>

Бизнес-федерация Keidanren представила комплекс предложений по развитию т.н. 'контент-индустрии' и укреплению экспортных позиций таких популярных продуктов как манга, анимэ, музыка, кино, видеоигры и др.

<https://jpn.minpromtorg.gov.ru/news?id=a9fcca5f-20d4-4632-988b-5db99ce647ab>

Тоннель, строящийся в Непале при финансовой и технической поддержке со стороны Японии, помог более 4.000 человек спастись от наводнений и оползней, к которым привели сильные дожди в прошлом месяце.

https://www3.nhk.or.jp/nhkworld/ru/news/20241015_03/

Компания FPT Software только что объявила об инвестициях в размере 125 миллиардов донгов в подготовку инженеров в области ИКТ для японского рынка.

<https://www.vietnam.vn/ru/fpt-software-dau-tu-125-ti-dong-dao-tao-nguon-luc-ict-tieng-nhat/>

Министерство культуры (МК) КР (Тайвань) завершает подготовку к проведению двух выставок работ тайваньских художников, работающих в жанре маньхуа (漫畫 – комиксов), которые будут проходить в октябре в регионе Канто в Японии.

https://taipanorama.tw/news.php?post=260102&unit=135&utm_source=Taiwan+Info+8

Неделя японских иллюстрированных книг для детей открылась в посольстве Японии в Ханое 16 октября. Для юных читателей представлены сотни книг в японском и вьетнамском переводах. Все произведения отобраны Международным советом по детской книге во Вьетнаме, сообщает вьетнамское новостное агентство VietnamPlus.

<https://bigasia.ru/vo-vetname-otkrylas-nedelya-yaponskih-detskih-knig-ehon/>

7 октября исполнился год с момента нападений ХАМАС на Израиль, которые спровоцировали конфликт в секторе Газа. Мы расскажем о представителе одной некоммерческой организации, базирующейся в префектуре Канагава, который посещал Газу и за последние 21 год оказал помощь более 3.000 детей, а также о мужчине, живущем в Газе, который любит его как своего отца.

<https://www3.nhk.or.jp/nhkworld/ru/news/programs/special/202410161206/>

Японская туристка, посетившая Иран, рассказала интересную историю об образе жизни иранских женщин и о том, чем он отличается от образа жизни японок.

<https://nournews.ir/ru/news/194026/Безопасность,-разнообразие-и-гостеприимство---рассказ-японского-туриста-об-иранском-обществе-и-женщинах;-разоблачение-большой-лжи-западных-СМИ>

Эстонский повар в Японии. Работа в ресторане унаги по рабочей визе Токутэй гино.

https://www.youtube.com/watch?v=9EnbAknP_ww

В ЯПОНИИ ●日本では...

Почетная императрица Японии Митико покинула больницу в воскресенье днем после лечения перелома правой бедренной кости, сообщает 14 октября англоязычная японская газета The Japan Times.

<https://rossaprimavera.ru/news/499030d8>

Токио, 17 октября /Синьхуа/ -- Премьер-министр Японии Сигэру Исиба в среду направил ритуальное подношение в храм Ясукуни, считающийся символом милитаризма. Подношение 'масакаки' С. Исиба направил в храм по случаю начала осеннего фестиваля. Это первое подношение такого рода, сделанное новым премьер-министром с момента его вступления

в должность 1 октября. Как сообщают местные СМИ со ссылкой на близкие к нему источники, С. Исиба вряд ли посетит храм во время фестиваля.

<http://russian.people.com.cn/n3/2024/1017/c31520-20230674.html>

Kyodo: в Японии впервые одобрили эксплуатацию АЭС 'Такахама', которой более 50 лет. Проверка показала, что первый энергоблок атомной электростанции 'Такахама' соответствует всем нормам безопасности. Разрешение выдано на 10 лет.

<https://runews24.ru/world/16/10/2024/v-yaponii-odobrili-ekspluataciyu-50-letnej-aes>

18 октября японское правительство сняло ограничения на черного окуня, выловленного у берегов Фукусимы. Окунь оставался единственным морепродуктом, на поставку которого сохранялся запрет. Теперь рыболовные кооперативы префектуры планируют обсудить возобновление вылова.

https://t.me/jap_gorodovoy/2926

В Японии гендерный разрыв остается одной из актуальных социальных проблем. Несмотря на экономический прогресс и усилия правительства по улучшению условий для женщин, многие из них сталкиваются с трудностями при поиске работы и на рынке труда. Этот разрыв проявляется в различных аспектах, от зарплат и карьерного роста до культурных ожиданий и социальной поддержки. Сосредоточение внимания на этих проблемах является важным шагом к созданию более справедливого и инклюзивного общества.

<https://gaku.ru/info/woman.html>

Лебедева Ирина Олеговна. Падение рождаемости в Японии. Вестник ИВ РАН 2024 год № 2. Проблема падения рождаемости в последние годы приобрела особенно острое звучание, поскольку население Японии не только быстро стареет, но и сокращается. Практически неуклонное сокращение числа заключаемых в стране браков является одним из главных факторов падения рождаемости, поскольку в Японии не принято обзаводиться детьми вне брака.

<https://vestnik.ivran.ru/articles/2907/216270>

Красочные персонажи-талисманы из Японии и других стран собрались в субботу в городе Хиконэ в префектуре Сига на западе Японии. Более 100 талисманов со всей Японии, а также с Гавайев и из Гонконга развлекали людей на местной торговой улице. Посетители фотографировались с любимыми талисманами и покупали товары. Мероприятие является частью местных усилий по оживлению экономики.

https://www3.nhk.or.jp/nhkworld/ru/news/20241019_11/

<https://russiajapansociety.ru/?p=63514#more-63514>

В японской префектуре Осака арестованы два члена якудза. Их обвиняют в угоне фургона с наручными часами Rolex. Общая стоимость украденного оценивается в 1,8 миллиона долларов, сообщает Total.kz со ссылкой на 'Коммерсантъ'.

<https://total.kz/ru/news/zhizn/v-yaponii-yakudza-ugnali-furgon-s-rolex-na-18-milliona-dollar-ov-date-2024-10-15-19-09-54>

НАУКА И ТЕХНОЛОГИИ • 科学と技術

В Японии выпустили новую модель устройства в помощь слабовидящим. Специальный прибор с датчиком движения помогает ориентироваться в пространстве. Он крепится к обуви и с помощью вибрации оповещает носителя о том, что необходимо, например, остановиться или повернуть.

<https://bigasia.ru/v-yaponii-vypustili-novuyu-model-ustrojstva-v-pomoshh-slabovidyashhim/>

Группа исследователей из Токийского университета занимаются разработкой робота, способного опылять растения.

<https://t.me/japansfu/5201>

Sony запатентовала добавление в свои игры переводчика языка жестов в реальном времени.

<https://ixbt.games/news/2024/10/14/sony-zapatentovala-dobavlenie-v-svoi-igry-perevodcika-yazyka-zestov-v-realnom-vremeni.html>

АРХИТЕКТУРА И ДИЗАЙН • 建築学とデザイン

Кэнго Кума - гений японской архитектуры раскрывает секреты (рус. яз.)

<https://www.youtube.com/watch?v=-tn11T3mBNE>

‘Намеренно закрытый, чтобы открыться’ — слова архитектора Тойо Ито о своем проекте Публичного театра Za Koenji. Черный айсберг, скрывающий за собой три этажа под землёй и три над. При продумывании формы сооружения, архитектор вдохновлялся детскими воспоминаниями о посещении цирков.

https://t.me/japan_arch/172

РОДНЫЕ КРАЯ • ふるさと

Пять дней на самом длинном маршруте сверхскоростного поезда в Японии.

<https://www.youtube.com/watch?v=yF7teEPS WE>

#295 Очаровательная роза ‘Габриэль’. Как ее вырастить? - ガブリエルの魅力と育て方 #295

ガブリエルの魅力と育て方

<https://www.youtube.com/watch?v=mE0aHNaBTEE>

ТРАДИЦИОННАЯ КУЛЬТУРА • 伝統文化

‘Манъёсю’ – самое древнее, самое крупное и, возможно, самое почитаемое собрание японской поэзии. История этой антологии насчитывает более десяти веков, но её значение по-прежнему велико.

<https://konnichiwa.ru/4552/>

Традиционные ремесла Киото. Ткачество. Нисидзин ори (Есть субтитры на русском языке).

<https://www.youtube.com/watch?v=sjKyrEF5EKY>

Посуда, которая творит добро. Выставка произведений мастера Ханада - 吉祥のうつわ展 暮

らしのうつわ花田 2024

<https://www.youtube.com/watch?v=x4cdBTCL5Qk>

Не свистеть ночью! В Японии говорят, что свист ночью привлекает змей, и у этого интересного суеверия есть два объяснения. Во-первых, считается, что свист призывает злых духов и чудовищ. Во-вторых, змея является метафорой плохих людей, так как раньше в Японии похитители и грабители использовали свист для общения друг с другом в тёмное время суток.

<https://t.me/japansfu/5165>

СОВРЕМЕННАЯ КУЛЬТУРА • 現代文化

Тот день, когда малыш,
Бежавший за тобой до туалета,
Уходит из дома...

トイレまで追ってきた子が出ていく日

<https://t.me/HaikuDaily/1851>

Слово 'караоке' появилось от соединения 空 кара (пустой) и オケ окэ, сокращённого слова オーケストラ о:кэсатора (оркестр). Считается, что такое название появилось после разговора с симфоническим оркестром NHK. В 1971 году японский музыкант Иноуэ Дайскэ создал караоке-автомат для посетителей кафе 歌声喫茶 утагоэ кисса, где люди вместе пели песни... Однако единственное, чем отметили Дайсукэ, — вручили в 2004 году 'Шнобелевскую премию' (Ig Nobel Prize) за самые дурацкие, смешные и бесполезные изобретения. Бывшего клавишника наградили премией мира как человека, 'открывшего людям новый способ учиться терпимости по отношению друг к другу'.

https://t.me/Japan_paradoks/8463

<https://ru.wikipedia.org/wiki/Караоке>

 Она и её кот. Kanojo to kanojo no neko. 1999 г.  О сюжете в пяти словах: Кот рассказывает свою историю жизни. 'Она и её кот' — пятиминутная OVA Макото Синкай. В своей работе Макото Синкай попытался превратить трепетное тепло, смутно ощущаемое одиночество бытия, тонкие чувства в образы и звук.

https://t.me/japanese_online/6590

<https://www.youtube.com/watch?v=rpJ5GtK8ZoQ>

ПОВСЕДНЕВНАЯ ЖИЗНЬ • 日常生活

Всем, кто думает о жизни в Японии, и всем, кто в настоящее время живет в Японии. В этом видео мы предоставим основную информацию о жизни в Японии. Пожалуйста, посмотрите и используйте ее в своей повседневной жизни.

<https://www.youtube.com/watch?v=h59Go9g2hiI>

После того как в 2018 году на экраны Японии вышел короткометражный документальный фильм под названием 'Дрейфующий почтовый ящик', снятый режиссером Кэнто Симидзу, движение отправки писем, адресованных умершим или потерянным близким, получило широкое распространение.

<https://kulturologia.ru/blogs/051024/61662/>

Кит-Кат бум в Японии.

<https://www.youtube.com/shorts/c-MTZIx1Pzw>

Чистота японских грузовиков.

<https://www.youtube.com/shorts/27V9QEeY28k>

С какими ногтями ходят японки? Маникюр в Японии.

<https://dzen.ru/a/ZwUC0B-k5WAs8tXE>

В Японии не берут штрафы, но люди соблюдают порядок. В частности, это касается уборки за собаками. Повсюду висят вот такие плакаты (давайте уносить собачьи 'какашки' домой), и везде чистота. Убирают и в городах, и в деревнях, везде.

<https://t.me/usagijp/2293>

ЯПОНСКИЙ ЯЗЫК • 日本語

В Японии часто можно услышать выражение 'осень чтения' 読書の秋 (докусё-но аки), которая предполагает, что именно осенью лучше всего приниматься за чтение. Интересно, почему же?

<https://t.me/HaikuDaily/1848>

ЯПОНСКАЯ КУХНЯ • 日本料理

Японская кухня. Рамэн в 47 префектурах Японии (рус.)

https://t.me/Japan_paradoks/8448

Производители сакэ собрались в святилище в городе Никко к северу от Токио, чтобы помолиться о производстве этого вкусного и ароматного напитка в преддверии зимнего сезона сакэ.

https://www3.nhk.or.jp/nhkworld/ru/news/20241018_RS17/

<https://russiajapansociety.ru/?p=63497#more-63497>

РАЗНОЕ • 等

Квадробика обеспечивает детям достаточное количество упражнений и стимулирует творческие способности, считает основатель техники бега на четвереньках Кеничи Ито. В разговоре с РБК он назвал плюсы и риски квадробики для общества.

<https://www.rbc.ru/society/19/10/2024/671272f99a79472f3b298bf4>

16 октября в Японии 'День человека и цвета', или 人と色の日 хито-то иро-но хи!

♥ Дата, как это часто и бывает, выбрана из-за игры слов: 'то' из 'хито' (человек) созвучно с 10 месяцем, а 'и' и 'ро' из 'иро' (цвет) напоминают 1 и 6 из 16 числа. ♥ Появился 'День человека и цвета' в 2015 году благодаря Японскому обществу колористов, занимающемуся исследованиями цветов и тем, как они влияют на жизнь человека.

https://t.me/Japan_paradoks/8448

В Японии прошёл необычный чемпионат. В Стране восходящего солнца устроили турнир по расслаблению, который облетел весь Интернет. Главной задачей соревнования было пролежать в полностью расслабленном состоянии 90 минут.

<https://life.ru/p/1694887>

В Японии суеверные люди обязательно скажут вам не стирать бельё ночью. По легенде, в это время души покойников могут вселиться в вывешенную сушиться одежду. В прошлом кимоно наследовали из поколения в поколение и считали, что души умерших могут завладеть этими вещами.

<https://t.me/japansfu/5202>

#####

В этом году материалы рассылки размещаются на сайте 'Окно в Японию' (<http://ru-jp.org>) и на сайте Общества 'Россия-Япония' (<https://russiajapansociety.ru/?cat=372>)

Вы получили это письмо, потому что подписались на рассылку 'Окно в Японию'. Хотите отписаться - пожалуйста, пришлите в ответе на это письмо слово 'Отписываюсь'.

Последние вышедшие номера рассылки 'Окно в Японию' за 2024 год, подшивки рассылки за 2008-2023 гг. и другие наши материалы читайте на странице <http://ru-jp.org>